

О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(Продолжение. Начало см. на 1 странице)

посят по всей ферме выдавать по 4 килограмма мяса (из расчета в живом весе) за каждые 100 килограммов привеса, полученного сверх плана от всего количества откормленных свиней.

Кроме того, бригадир или заведующему фермой, за которым не-

посредственно закреплена группа свиноматок для выращивания поросят, а также свиней для откорма, дополнительно выдается оплата за перевыполнение плана по закрепленной группе на условиях, установленных для колхозников свиноводческой бригады.

На овцеводческой ферме

Чабанам овцеводческой бригады за перевыполнение плана по настригу шерсти от закрепленной стары овец выдавать по усмотрению правления колхоза 10 процентов шерсти натурой или деньгами 10 процентов стоимости количества шерсти, полученной сверх плана.

Чабанам овцеводческой бригады, обеспечившим выход свыше 50 процентов шерсти (тонкой и полугрубой), отнесенной по стандарту к рунной нормальной, выдавать 3 процента шерсти натурой или деньгами 3 процента стоимости количества шерсти, полученной сверх 50 процентов.

Чабанам овцеводческой бригады за перевыполнение плана выращивания ягнят выдавать деньгами

среднюю стоимость или натурой одну овчину за каждые 5 ягнят, выращенных сверх плана.

Заведующему овцеводческой фермой с двумя и большим количеством бригад за перевыполнение плана по настригу шерсти при выполнении плана выращивания ягнят выдавать по усмотрению правления колхоза 2 процента шерсти натурой или деньгами 2 процента стоимости количества шерсти, полученной сверх плана по всей ферме.

Кроме того, заведующему овцеводческой фермой при получении рунной нормальной шерсти в размерах, установленных для чабанских бригад, выдавать дополнительную оплату в размере средней оплаты, приходящейся на одного чабана за качество шерсти.

По коневодству

Конюху за получение жеребят от всех закрепленных за ним маток (годных к расплоду) и за полное сохранение и выращивание до отъема полученного приплода дополнительно выплачивать за каждого жеребенка, полученного от племенной матки (записанной в племенную книгу), по 50 рублей и от неплеменной матки — по 25 рублей.

Конюху за сохранение и выращивание всех закрепленных за ним жеребят после отъема до полутора-

летнего возраста дополнительно выплачивать по 25 рублей за каждого племенного жеребенка и по 15 рублей за каждого неплеменного жеребенка.

Бригадир коневодческой бригады или заведующему коневодческой фермой за перевыполнение плана выращивания жеребят при выполнении плана поголовья лошадей дополнительно выплачивать по 50 рублей за каждого жеребенка, выращенного сверх плана к концу года.

На птицеводческих фермах

Болхо з н и к а м птицеводческой бригады за перевыполнение плана яйценоскости птицы выдавать 15 процентов яиц, полученных сверх

плана, и половину молодняка, выращенного сверх установленного плана по птицепоголовью, закрепленному за бригадой.

На пасаках

Пасечникам за перевыполнение плана медосбора при выполнении плана получения воска и количест-

ва пчелосемей выдавать 15 процентов меда, полученного сверх плана.

На кролиководческих фермах

Колхозникам кролиководческой фермы за перевыполнение плана выращивания крольчат до 6-месячного возраста выдавать 25 процентов крольчат, выращенных сверх плана; за перевыполнение плана прода-

жи кроличьих шкурок первым сортом выдавать деньгами 15 процентов стоимости шкурок, сданных первым сортом сверх плана; за перевыполнение плана продажи пуха ангорских кроликов выдавать 25 процентов стоимости пуха, сданного сверх плана.

На звероводческих фермах

Колхозникам, работающим на звероводческой ферме, за перевыполнение плана выращивания молодняка зверей выдавать деньгами 25 процентов стоимости шкурок, или 25 процентов стоимости живых зверей полученных сверх плана.

5. Утвердить на 1941 год по колхозам Новосибирской области план средней урожайности сельскохозяйственных культур, по которым за перевыполнение установленной урожайности выдается дополнительная оплата:

Все зерновые культуры — 12,5 цнт. с га
В том числе:
пшеница озимая — 9,0 »
рожь — 13,0 »

пшеница яровая — 12,3 цнт. с га
ячмень — 11,5 »
овес — 13,6 »
просо — 8,5 »
гречиха — 6,0 »
бобовые зерновые — 9,0 »
вика на зерно — 8,0 »
Лен долгунец — 4,3 »
Лен-долгунец — 3,5 »
Сахарная свекла — 130,0 »
Махорка — 13,0 »
Конопля волокно — 4,7 »
» семена — 3,5 »
Подсолнечник — 5,5 »
Лен-кудряш — 4,2 »
Горчица — 4,0 »
Рыжик — 4,0 »
Картофель — 120,0 »

Овощные культуры:
Капуста ранняя — 120,0 цнт. с га
» средняя — 140,0 »
» поздняя — 170,0 »
Помидоры — 100,0 »
Свекла столовая — 100,0 »
Огурцы — 100,0 »
Морковь столовая — 80,0 »
Лук на репку — 80,0 »
Многолетние травы на семена:
Блевер — 1,0 »
Люцерна — 0,8 »
Многолетние травы на сено — 20,0 »
Однолетние травы на сено — 18,0 »
Сено естественных сенокосов — 13,0 »
Свекла кормовая и турнепс — 140,0 »
Морковь кормовая — 90,0 »

Среднесуточный привес телят и молодняка крупного рогатого скота: (в граммах)

П О Р О Д Ы С К О Т А	До 6-мес. возраста	От 6-мес. до 1 года	От 1 года до 2 лет
	Симментальская и голландская (остфризская) породы	500	400
Красно-немецкая; метисы красно-немецкой; симментальской и голландской (остфризской) пород	400	320	250
Местный скот	350	250	200
Выращивание поросят на каждую свиноматку старше 9 месяцев, наличную в колхозе на начало года	— 10 голов		
Живой вес откормленной свиньи в возрасте до 10 месяцев при выполнении установленного плана свиноматки	— 90 килограммов		
Настриг шерсти на 1 овцу, наличную в колхозе на начало года	— 2,5 килограмма		
Выращивание ягнят на 100 овцематок и ярок старше 1 года, наличных на начало года	— 115 голов		
Яйценоскость на одну несущую: кур	— 60 штук		
уток	— 35 штук		
Выращивание молодняка птицы до 6-месячного возраста — цыплят и утят	— 80 процентов		
Выращивание гусят до 6-месячного возраста на каждую гусыню, наличную на начало года	— 5 штук		
Валовой сбор меда на 1 пчелосемью, наличную на начало года	— 30 кгр.		
В том числе товарного	— 10 кгр.		
Валовой сбор воска	— 0,7 кгр.		
Выращивание крольчат до 6-месячного возраста на 1 кролематку, наличную на начало года	— 10 штук		
Сбор пуха на каждую наличную на начало года кроликоматку ангорской породы с приплодом	— 500 граммов		
Размер сдачи кроличьих шкурок первого сорта в процентах от общего количества сданных шкурок	— 40 процентов		

7. Новосибирскому облисполкому и обкому ВКП(б) в соответствии с настоящим постановлением в 10-дневный срок установить урожайность сельскохозяйственных культур и плановые задания по продуктивности животноводства для районов, а исполкомам райсоветов и райкомам ВКП(б) довести задания до колхозов в двухнедельный срок со дня постановления областной организации.

План урожайности и продуктивности животноводства для бригад и звеньев и животноводческих ферм разрабатывается предварительно правлением колхоза с обязательным участием агронома и зоотехника, после чего обсуждается и утверждается общим собранием членов колхоза.

8. Рекомендовать колхозам выдавать колхозникам дополнительную оплату за перевыполнение плана урожайности и продуктивности животноводства при условии участия колхозников в колхозном производстве за время с 15 апреля по 1 ноября не менее 100 рабочих дней, а в колхозах с посевами

Плоды и ягоды — 20,0 цнт. с га
По тем культурам, по которым в настоящем постановлении предусмотрена выдача дополнительной оплаты колхозникам за перевыполнение плана урожайности, но плановое задание по урожайности не установлено — последнее утверждается исполнительным комитетом областного совета депутатов трудящихся.

6. Утвердить на 1941 год по колхозам Новосибирской области задания по средней продуктивности животноводства, при перевыполнении которых колхозникам выдается дополнительная оплата:

Удой молока на одну фуражную корову — 1,300 литров.

Сохранение и выращивание телят от каждой 100 коров и нетелей, наличных на начало года, — 85 голов.

ванными в ряды Красной Армии и Военно-Морского Флота, и лицами, выбывшими из колхоза в порядке организованного набора в промышленность, транспорт и другие отрасли народного хозяйства, а также на учебу, выдвинутыми на руководящие работы, если количество недостающих рабочих дней соответствует перерыву в работе по указанным причинам.

10. Установить, что дополнительная оплата, причитающаяся колхозникам за перевыполнение планов, распределяется следующим образом:

а) в звене — пропорционально количеству трудней, выработанных каждым колхозником звена на данной культуре, закрепленной за звеном;

б) в бригаде — пропорционально количеству трудней, выработанных колхозниками на зерновых и других непаховых культурах, закрепленных непосредственно за бригадой (трудней, выработанные колхозниками звеньев на закрепленных за звеньями культурах, принимаются в расчет только по звену);

в) по овцеводческой, птицеводческой, кролиководческой, звероводческой ферме, бригаде и пасеке — пропорционально количеству трудней, выработанных в соответствующей ферме, бригаде, пасеке.

11. Бригадир полеводческой, овцеводческой и садовой бригад за перевыполнение плана урожайности по зерновым и другим культурам, закрепленным непосредственно за бригадой, получают дополнительную оплату в полнотарном размере средней дополнительной оплаты, получаемой колхозниками этой бригады.

Кроме того, производить начисление дополнительной оплаты бригадирам также и за перевыполнение звеньями плана урожайности технических и других культур.

В целях создания прямой заинтересованности бригадира в перевыполнении плана урожайности всеми звеньями, входящими в состав бригады, установить, что дополнительную оплату по культурам, закрепленным за звеньями, бригадир получает в том случае и по тем культурам, по которым не менее половины звеньев перевыполнили установленную для них урожайность. Размер дополнительной оплаты бригадира должен исчисляться следующим образом: вся сумма дополнительной оплаты, получаемой колхозниками тех звеньев, которые перевыполнили план урожайности, делится на число колхозников всех звеньев бригады, за которыми закреплены площади полевых технических и других культур, и полученная средняя будет составлять дополнительную оплату бригадира.

12. Установить председателю колхоза за перевыполнение колхозом плана урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства дополнительное начисление трудней и выдачу денежной доплаты в следующих размерах:

(Окончание см. на 3 стр.).

О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

За перевыполнение плана по урожайности и продуктивности животноводства	Размер перевыполнения плана (в проц.)	Дополнительно начисляется к установленной ежемесячной оплате в трудоднях и денежной оплате (в проц.)
--	---------------------------------------	--

В среднем по всем зерновым культурам	До 10 проц.	15 проц.
	11—25 >	25 >
	свыше 25 >	40 >

По всем техническим и овощным культурам, за исключением тех, по которым не предусмотрено премирование колхозников данным и специальными постановлениями и договорами, а также по многолетним насаждениям

До 10 проц.	15 проц.
11—25 >	25 >
свыше 25 >	40 >

По двум и более животноводческим фермам

До 10 проц.	15 проц.
11—25 >	25 >
свыше 25 >	40 >

13. Установить, что за перевыполнение плана урожайности сельскохозяйственных культур по колхозу а) ном, полевод колхоза, а за перевыполнение плана по продуктивности животноводства зоотехники колхоза получают дополнительную оплату в размере 70 процентов дополнительной оплаты, установленной за эти достижения для председателя колхоза.

14. Выдачу дополнительной оплаты натурой и деньгами, причитающейся колхозникам за перевыполнение планов урожайности и заданий по продуктивности животноводства, производить после выполнения колхозом обязательств перед государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов, засыпки семенных, фуражных, страховых и других общественных колхозных фондов, одновременно с распределением доходов в колхозе.

Выдачу натурой молока, овощей и другой продукции, которая не может долго сохраняться, производить в течение года в порядке авансирования в сроки, устанавливаемые правлением колхоза, в зависимости от выполнения государственных обязательств.

15. Рекомендовать колхозам при комплектовании звеньев закреплять, как правило, не более 2—3 культур, а в колхозах, где за звеньями будут закрепляться и зерновые культуры, не более 3—5 культур на срок не менее одного года, с учетом трудоемкости, сроков обработки и уборки закрепленных культур.

Колхознику-звеньевому за руководство звеном начислять ежемесячно трудодни в размере 2—3 процентов от общего количества выработанных трудодней всеми членами звена.

В связи с настоящим постановлением считать утраченными силу по Новосибирской области:

а) п. 13 постановления Совнаркома СССР от 3 апреля 1938 г. № 434 «О мероприятиях по подъему урожайности и улучшению качества волокна и семян льна-долгунца» (С. П. СССР 1938 г. № 14, ст. 86).

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

№ 15, ст. 94) и п. 38 постановления Совнаркома СССР от 23 июня 1938 г. № 775 «Об уборке урожая 1938 г.» (С. П. СССР 1938 г., ст. 183) в части указаний о порядке премирования звеньевых и членов звена;

б) п. 7 раздела IV, п. 5 раздела VII и пункт 3 раздела V постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР от 1 августа 1940 г. «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов» (С. П. СССР 1940 г. № 20 ст. 483) в части указаний о порядке распределения премий-надбавок внутри колхоза и дополнительного начисления трудодней звеньям на свекле;

в) п. 2 раздела «г» постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 29 января 1940 г. № 155 «Об обеспечении семенами многолетних трав посевных площадей 1940 г. и о дальнейших мерах по развитию семеноводства клевера, люцерны, житняка и тимофеевки» (С. П. СССР 1940 г. № 3, ст. 80) в части выдачи премий-надбавок колхозникам;

г) п. 10 постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 4 января 1939 г. № 8 «О расширении озимых посевов и мерах повышения их урожайности в восточных районах СССР» (С. П. СССР 1939 г. № 3, ст. 10);

д) п. п. 16 и 17 раздела I постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 20 апреля 1940 г. № 575 «О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР» (С. П. СССР 1940 г. № 10, ст. 251);

е) раздел III постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 17 февраля 1936 г. «О контрактации сахарной свеклы урожая 1936 г.» (С. П. СССР 1936 г. № 13, ст. 109);

ж) п. «б» ст. 3 постановления Совнаркома СССР от 19 марта 1938 г. № 349 «О мерах по повышению урожайности картофеля в 1938 г.» (С. П. СССР 1938 г. № 14, ст. 86).

Секретарь Центрального Комитета ВКП(б)
И. СТАЛИН.

Бывший бедняк деревни Каплицы (Скидельский район, Белостокская область, Белорусская ССР) А. С. Ежевский при организации колхоза имени Калинина в бывшем имении Корзана одним из первых вступил в колхоз. За год работы конюхом вместе с дочерью Анной А. С. Ежевский выработал 623 трудодня и получил только зерновых 3862 килограмма.



Кладовщик колхоза Х. А. Залепуха (слева) выдает А. С. Ежевскому и его дочери Анне зерновые. Фото ТАСС.

В теплицах совхоза

В Гурьевском молочно-овощном совхозе в 3 теплицах растут ранние овощи: лук, редиска, свекла, помидоры и огурцы.

Хорошо растут огурцы. Обильная завязь обещает большой урожай. В конце марта трудящиеся Гурьевска срывают свежие огурцы. Федосов.

Набор в школы ФЗО

В своем докладе на XVIII партийной конференции тов. Вознесенский с особой силой подчеркнул вопрос о подготовке кадров массовых квалификаций для социалистической промышленности. «Дальнейшее развитие промышленности, — говорит он, — требует систематического пополнения рабочего класса новыми квалифицированными кадрами и правильного распределения рабочей силы между отраслями и районами в соответствии с интересами народного хозяйства». Задача подготовки таких кадров доверена нашим школам ФЗО и ремесленным училищам.

Наряду с дополнительным набором молодежи в железнодорожные и ремесленные училища в 1941 году СНК СССР и ЦК ВКП(б) вынесли решение о подготовке 100 тысяч рабочих массовых профессий для лесной промышленности. Эти квалификации рабочих будут готовиться в школах фабрично-заводского обучения, организуемых в Сузунском, Томском, Исakitимском районах, Нарымском округе при леспромохозах, с трех- и шестимесячным сроком обучения.

По нашей области и району призыв в эти школы производится с 20 марта по 10 апреля. Занятия первой очереди начнутся с 15 апреля. В школы ФЗО лесной промышленности на специальность слесарей в нашем районе будет призвано 20 юношей 17-летнего возраста.

Для каждой комсомольской организации почетная и большая задача — усилить воспитательную работу среди колхозной молодежи и оказать помощь призывной комиссии в подборе учащихся. Надо доказывать молодежи на практических примерах, что в нашей стране все профессии и специальности хороши и почетны. Тем самым обеспечим образцовое проведение призыва в новые школы фабрично-заводского обучения. Кузьмин.

ТОРЖЕСТВЕННО ПРОВЕЛИ ВЫБОРЫ

С величайшей радостью и воодушевлением провели день выборов в Совет Союза Верховного Совета СССР и городской Совет трудящихся Гурьевского района.

Еще накануне дня выборов все улицы, переулки общественных здания, квартиры рабочих и общежития приняли праздничный вид. Они были украшены плакатами, лозунгами, красными знаменами, портретами руководителей партии и правительства.

Рано утром, задолго до голосования, в городе, рабочих поселках и сельской местности началось оживленное движение. Всюду слышались веселый смех, игра гармоник и задорное пение. На избирательные участки со всех концов Гурьевска шли рабочие, служащие, инженеры, техники, врачи и учителя. Празднично одетые, с радостью и приподнятым настроением спешили все к избирательным урнам и стремились первыми отдать свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за лучших сынов родины, за людей, до конца преданных делу партии Ленина—Сталина.

Избиратели, проживающие по улицам Красноармейской, Островского, Барла Либнехта, под руководством агитаторов тт. Ивченко, Краевой и Борисовой организованным порядком, с песнями и красными знаменами, явились на избирательный участок и первыми торжественно опустили избирательные бюллетени. 106-летняя избирательница, проживающая в поселке Осиповка, тов. Киреева отказалась от подвода, пешком пришла на избирательный участок и заявила: «В этот великий день я не чувствую себя старой. С удовольствием дошла сама и отдала свой голос за сталинского питомца — командующего войсками Сибирского военного округа генерала-лейтенанта Степана Андриановича Калинина». Олуская бюллетень, она сказала: «Спасибо великому Сталину за нашу радостную и счастливую жизнь».

Многие избиратели приходили на избирательные участки задолго до начала голосования. Так, семья рабочего Рассказова в количестве 5 человек на избирательный участок № 84 явилась ровно в 5 часов утра.

После голосования избиратели заходили в комнаты отдыха, буфеты, красные уголки, слушали радио, читали газеты, журналы, играли в домино, шахматы и шашки. На всех избирательных участках силами художественной самодеятельности были организованы концерты и инсценировки. В них принимали активное участие избиратели и вместе с участниками кружков художественной самодеятельности пели, плясали, веселились.

И только поздним вечером стало стихать народное движение. Радостные и веселые расходились все по домам, чтобы завтра с новыми силами приступить к работе.

Сталинская забота о колхозах

С чувством огромного удовлетворения и радости слушал я 12 марта передаваемое Новосибирской радиостанцией постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области».

Это постановление проникнуто сталинской заботой о дальнейшем росте колхозов и зажиточности колхозных масс. Оно вселяет в наши сердца радость и призывает на дальнейшее укрепление колхозного строя.

Наша артель — самая крупная в Гурьевском районе. Посевная площадь всех культур в этом году составляет 1664 гектара. Имеем 4 животноводческих фермы, общее поголовье которых составляет 2169 голов. Мы развернули большое овощеводство, садоводство и пчеловодство. Хозяйство наше развивается всесторонне.

Но мы могли бы добиться и больших успехов, если бы не мешала уравниловка и несправедливость в оплате труда колхозников. Не все люди у нас еще хорошо работают. Приведу несколько примеров. Передовая доярка нашего колхоза Журавлева Акулина в 1940 году

находила на каждую фуражную корову местной породы свыше 13 центнеров молока, а доярка Калашникова Пелагея при одинаковых условиях работы надояла всего лишь 11 центнеров молока, а получили как первая, так и вторая одинаково за свой труд.

Вот второй пример. Пахарь Уткин Егор добросовестно обрабатывал землю, а другие пахари — Кулебакин Федор и Волков Кузьма много хуже работали, допускали брак в своей работе и несмотря на это труд оплачивался одинаково.

Постановление кладет конец этой несправедливости. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников повышает материальную заинтересованность колхозников, еще больше мобилизует их на борьбу за сталинский урожай, за высокую продуктивность животноводства.

Отвечая на заботу партии и правительства, члены нашей артели обязуются намного улучшить свою работу, будут бороться за стопудовый урожай и высокую продуктивность колхозного животноводства.

Н. Комиссаров — секретарь парторганизации колхоза «14 годовщина Октября».

Одобряем постановление

Работники животноводческой фермы колхоза имени XVIII партсъезда с чувством великого удовлетворения зачитали и обсудили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Новосибирской области».

В принятой резолюции работники животноводства записали: «Мы, поярки, доярки, свиноводы, скотники и птичники орденосного колхоза, от всей души приветствуем и одобряем постановление нашего правительства и партии, на-

правленное на дальнейшее укрепление колхозного строя и благосостояния трудящихся. Оно способствует новому росту производительности труда, вызывает у членов сельхозартели большую заинтересованность к общественному труду на том участке, где он работает.

Мы будем растить поголовье скота и птицы на фермах нашего колхоза и будем повышать продуктивность наших ферм. Будем бороться за хорошее проведение отела, за 100 проц. сохранения молока и за высокие удои.

Орлов — парторг колхоза имени XVIII партсъезда.

К семидесятой годовщине Парижской Коммуны

Г. ДИМИТРОВ

Семьдесят лет тому назад—18 марта 1871 г.—Франция и Европа были потрясены боевым кличем революционных масс Парижа: «Да здравствует Коммуна!»

На протяжении свыше двух месяцев пролетарии Парижа дрались с беспредельным героизмом и самопожертвованием против сонма внутренних и внешних врагов за священное дело Парижской Коммуны. Своей кровью парижские коммунары вписали в историю борьбы за освобождение рабочего класса одну из самых славных, самых замечательных страниц.

Парижская Коммуна была первой серьезной попыткой рабочего класса завоевать политическую власть для себя, создать свое собственное правительство, установить диктатуру пролетариата.

Парижская Коммуна была зародышем нового типа государства, пролетарского государства, прообразом Советов.

Парижская Коммуна была кровным делом масс, созданием их творческой инициативы и их революционного энтузиазма.

Парижская Коммуна была грандиозным взрывом возмущения против предательства французской буржуазии в войне 1870—1871 гг., против заговора буржуазии уничтожить республику и восстановить монархию.

Основоположники научного коммунизма Маркс и Энгельс, развертывая страстную, кипучую деятельность в защиту Коммуны и оказывая всемерную помощь парижским коммунарам после кровавого подавления Парижской Коммуны, высоко оценили ее всемирноисторическое значение. Разъясняя слабости и ошибки Коммуны, Маркс и Энгельс с исключительной силой подчеркивали то положительное, что она дала. Коммуна была, по сути дела, правительством рабочего класса, она представляла политическую форму, при которой могло совершиться экономическое освобождение труда.

На опыте Парижской Коммуны Маркс нашел конкретное практическое решение теоретически поставленного им вопроса о том, чем пролетарской революции заменить буржуазную государственную машину, каков должен быть новый тип государственного устройства в период перехода от капитализма к социализму.

Гениальные продолжатели дела Маркса и Энгельса, величайшие мыслители и революционеры нашей эпохи Ленин и Сталин не только высоко оценили значение Парижской Коммуны, но и блестяще использовали ее опыт.

В 1908 г. Ленин писал: «Коммуна научила европейский пролетариат конкретно ставить задачи социалистической революции».

Развернутое и в то же время чрезвычайно сжатое определение исторического значения Коммуны дает товарищ Сталин: «Республика Советов является таким образом, — говорил товарищ Сталин в апреле 1924 г., — той искомой и найденной, наконец, политической формой, в рамках которой должно быть совершенно экономическое освобождение пролетариата, полная победа социализма».

Парижская Коммуна была зародышем этой формы. Советская власть является ее развитием и завершением».

То, о чем думали самые светлые

и дальновидные умы человечества, что воодушевляло борцов Парижской Коммуны, то, о чем думают и мечтают сотни миллионов людей труда—общество без эксплуатации и угнетения человека человеком, без угнетения одной нации другой нацией,—это осуществлено в великой стране Союза Советских Социалистических Республик.

Ныне Франция переживает тяжелые дни. Французские трудящиеся испытывают неопытные бедствия. В сентябре 1870 г. буржуазное «правительство национальной обороны», узурпировав политическую власть, использовало все ее рычаги и все средства, вплоть до организации «национальной армии», для подавления французского народа. В сентябре 1939 г. буржуазные правители Франции и их хозяева свергли французский народ в войну, предварительно лишив его всех свобод и парализовав его волю. Из-за алчности, продажности, тупости и глупости правящих классов, ставивших выше всего свои классовые привилегии и реакционные расчеты, эта война привела к поражению и катастрофе. И ныне, используя поражение, потемки версальцев пытаются заставить французский народ нести издержки войны, расплачиваться за поражение, нести расходы по оккупации и терпеть последствия обанкротившегося буржуазного режима. Правители Франции, подобно своим версальским предкам, пытаются спровоцировать французский пролетариат, ведут бешеную шовинистическую и антисемитскую кампанию, оправдают постыдные оргии преследования коммунистов—поданных представителей и борцов французского народа за социальное и национальное освобождение. Но французский народ много испытал, многому научился, и главное, он начинает понимать, кто его подлые друзья и кто его враги. Французская компартия—достойная наследница и продолжательница дела коммунаров, осваивающая их уроки и избегающая их ошибок; она использует опыт Великой Октябрьской социалистической революции и овладевает учением марксизма-ленинизма. В этой партии французский пролетариат найдет ту силу и того руководителя, которые обеспечат несомненный успех его борьбе за свободу и социализм. Этот успех возможен при помощи международной солидарности трудящихся. Французские пролетарии помнят, что знамя интернационализма было знаменем парижских коммунаров.

В день 18 марта, чествуя великую память парижских коммунаров—наших славных революционных предшественников,—мы даем твердое, большевистское слово: еще упорнее воспитывать массы в духе международной пролетарской солидарности; еще выше и крепче держать знамя пролетарского интернационализма, живым воплощением которого является непобедимый советский патриотизм; неустанно наращивать ряды борцов трудящихся всех стран за полную победу бессмертного дела Парижской Коммуны, великого дела Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина во всем мире.

неустанно наращивать ряды борцов трудящихся всех стран за полную победу бессмертного дела Парижской Коммуны, великого дела Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина во всем мире.

неустанно наращивать ряды борцов трудящихся всех стран за полную победу бессмертного дела Парижской Коммуны, великого дела Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина во всем мире.

К семидесятилетию Парижской Коммуны



Баррикады на улице Басфруа и ул. Шаронн в Париже 18 марта 1871 г.

Не затягивать подработку и обмен семян

Готовясь к образцовой встрече большевистской весны и борясь за дальнейший подъем урожайности, передовые колхозы имеют 18 партсъезда (председатель тов. Синевин), «Победа» (тов. Сафонов) и некоторые другие лучшим отборным зерном засыпали требуемое количество семян для посева.

Но в целом по колхозам района засылка, подработка и проверка семенного материала проводится крайне неудовлетворительно. Если по 46 колхозам для посевной требуется 11862 центнера семян овса, то в действительности имеется лишь 8 тысяч 764 центнера. Семян картофеля надо 11 тысяч центнеров, а имеется всего-навсего 5014 центнеров, то-есть до плана недостает еще 5986 центнеров.

По данным райзо и фактически внутри района семян пшеницы и ячменя имеется с избытком. Но если рассматривать каждый колхоз отдельно, то многие из них далеко не полностью запаслись ими.

Гавриловскому колхозу «Свобода» для выполнения плана посева требуется 480 центнеров пшеницы, а засыпанных колхоз имеет только 171 центнер, да и те с малой кондицией. Тут также недостает 121 центнер семян овса.

Наибольшую тревогу за семена должен проявить колхоз «Сосновка». У него семян пшеницы при плане в 502 центнера в наличии имеется 401 центнер, из которых подработано только 173 центнера. Вместо 555 центнеров овса засыпано лишь 135 центнеров. Правление и председатель колхоза тов. Рыбин ко всему этому отнеслись совершенно безответственно. Кроме того они растратили из семенного фонда на внутриколхозные нужды сто центнеров пшеницы и 30 центнеров овса, а сейчас пытаются всю эту недостачу отнести на утерю при подработке.

В колхозах Сосновского сельсовета имеется 4 триера, но говоря уже о других более простых очистительных машинах, которые есть при каждом колхозе. Все же пользование с очисткой и подработкой семян весьма тревожное. Согласно

плану по сельсовету зерновых семян должно быть 2535 центнеров, но по данным анализа контрольно-семенной лаборатории допустить к высеву можно только 173 центнера, а остальные 2362 центнера надо подвергнуть вторичной подработке, чтобы довести их до требуемых кондиций.

Председатель этого сельнеподкома тов. Мурзин и бывший секретарь территориальной парторганизации тов. Усков ко всем этим фактам относились совершенно безразлично, не занимались повседневным контролируемым очисткой семян на местах. Руководя из своих кабинетов, они верили успокаивающим словам безответственных председателей отдельных колхозов наподобие Рыбина, который до последнего дня заявлял во всеуслышание, что семена полностью у него готовы к высеву, а на деле у этого горе-руководителя семенной фонд растратился, а оставшиеся семена не подрабатываются.

Плохо и медленно идет подработка семян в колхозах имени Ворошилова, «Советская Сибирь» и «Красный пахарь» (Мало-Салаирского сельсовета). Здесь же плохо оборудованы амбары, в которых хранятся семена. Туда попадает снег, сырость, увеличивающие влажность семян. Несмотря на ряд предупреждений и указаний со стороны райзо, правления перечисленных колхозов не устраняют этих недостатков.

Серьезные ошибки в подготовке семян должны быть исправлены немедленно. Сейчас все внимание надо уделить на подработку и тщательное хранение семян. Райнемотделу не следует попустительствовать отдельным председателям колхозов, которые медлят с обменом семян. Надо потребовать от колхозов, немедленной передачи имеющихся излишков семян тем колхозам, у которых их недостает. В нашем районе семян зерновых культур достаточно, но надо только правильно подойти к их распределению, сделать упорство и сопротивление отдельных руководителей.

А. Ильин.

По следам неопубликованных писем

Селькоры из Ур-Бедаревского сельсовета нам писали о том, что в школе № 59 очень грязно и холодно. Ни уборщица, ни заведующий школой тов. Пименов мер никаких не принимают.

Заметка была послана на расследование в районо. Факты подтвердились полностью. Уборщица Будашкина от работы отстранена. Школа приведена в нормальный порядок.

МОПРОВЦАМ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Дорогие товарищи!

С чувством безграничной радости вступили мы, после 15 лет заключения в тюрьмах венгерской буржуазии, на родную нам советскую землю.

Первое наше слово это—слово глубокой благодарности народам Советского Союза, советскому правительству, великому вождю и другу трудящихся товарищу Сталину за наше освобождение.

И вам, товарищи мопровцы, мы говорим от всего сердца: спасибо за вашу неустанную и трогательную помощь и заботу о нас! Эту заботу и внимание мы все время ощущали, находясь в тюремных стенах. Сила международной братской солидарности трудящихся спасла нас от смерти, удесетеряла нашу волю к борьбе. Еще раз спасибо, дорогие друзья, спасибо за помощь и внимание, за многочисленные горячие приветствия и пожелания в связи с нашим освобождением и прибытием в СССР.

Так же, как прежде, мы клянемся и дальше отдать все свои силы, энергию, а если понадобится, то и жизнь, за великое дело Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, за победу коммунизма.

А вас, товарищи мопровцы, мы призываем еще выше держать знамя пролетарского интернационализма, еще прочнее крепить международные связи трудящихся, еще больше усилить моральную и материальную помощь борцам революции, жертвам реакции и террора за рубежом.

Да здравствует Советский Союз—родина мирового пролетариата!

Да здравствует могучий советский народ!

Да здравствует наш великий учитель и отец—товарищ Сталин!

Матиас Ракоши.
Золтан Вейнбергер.

Новые книги

Получены за последнее время в Гурьевске:

1. И. Сталин—«Вопросы ленинизма»—новое, 11-ое издание, в котором, в отличие от предыдущего, добавлены новые работы, имеющие актуальное значение.

2. М. И. Калинин—«В шестидесятилетие со дня рождения товарища Сталина».

3. Сборник статей «Правды»—«Сталин к шестидесятилетию со дня рождения».

4. Сборник Новосибирского облгиза—«Большевики перелетывают Сибирь», в котором принимали участие многие стахановцы и специалисты сельского хозяйства, писатели и художники нашей области.

Эти книги имеются в обеих гурьевских библиотеках—районной и клуба металлургов—и пролаются в местном отделении КОГИЗа.

П. Т.

Отв. ред. И. БАБАНАКОВ.

Парикмахерская артели инвалидов «Красный флаг» производит 8-месячную завивку волос.

Стоимость завивки—11 рублей 50 копеек. Правление.

Швейная мастерская № 18 принимает заказы из материалов заказчика и своих. Здесь же принимаются на работу квалифицированные портные и белощвейки.

Обращаться в часы занятий с 4 до 8 вечера.

Дирекция.

Зак. № 263. Тир. 4000.